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Chapitre 1
Mise en route avec SYNOPSYS
Ce manuel didacticiel est destiné aux utilisateurs débutants de l'optique du programme de conception SYNOPSYS. Un autre volume, le Manuel de l'utilisateur, contient une description complète des caractéristiques du programme et comment ils sont utilisés, mais depuis que le volume est plus de 450 pages, un nouvel utilisateur peut naturellement se sentent dépassés à l'idée de maîtriser un si grand programme. Ce tutoriel manuel vous aidera à apprendre beaucoup de caractéristiques les plus fréquemment utilisées du programme en seulement quelques jours. Tous les utilisateurs sont encouragés à travailler dans ce didacticiel à partir de une copie imprimée. (Il suffit de taper Ctrl + P Lorsque vous accédez à chaque chapitre. Cela permet d'imprimer le chapitre en entier sur votre imprimante.) 

Un second volume - que vous devez conserver à vos côtés, même lorsque vous devenez un expert chez SYNOPSYS - est le Sommaire de la syntaxe. Il se trouve dans le répertoire d'installation sous le nom de "SyntaxSummary.pdf". Ouvrez ce fichier et d'impression de tous les il (25 pages). Puis discontinuez ou liez dans un livret et gardez sur votre bureau. 

Ce que vous devez savoir avant de vous utilisez SYNOPSYS: 

Pour utiliser correctement SYNOPSYS des connaissances générales est utile. Regardez la liste ci-dessous pour voir si vous êtes familier avec ces sujets: 

Première optique pour-(hauteur de l'image de Gauss, plans principaux, invariant de Lagrange, etc) 

Snell loi, aberrations Seidel

théorie de la diffraction élémentaires (structure du disque d'Airy, les interférences, etc) 

théorie de Fourier (fonction de transfert de modulation ou MTF) 

Si un de ces sujets sont nouveaux pour vous, je vous recommande de revoir certains des manuels optique de base figurant à la fin de ce manuel, étant donné que des termes tels que ceux de la liste ci-dessus sont utilisés dans les manuels SYNOPSYS sans autre explication. 

Prêt à partir? Les quelques sections suivantes de ce tutoriel va vous aider à travers des séances simple avec SYNOPSYS. Vous aurez d'abord se familiariser avec l'écran de base sur les outils fournis pour communiquer avec le programme et la manipulation de vos lentilles. Une fois que vous savez comment obtenir données dans et hors du programme, vous serez en mesure de juger fonctionnalités sophistiquées de plus en plus complexes des lentilles. Sur le chemin, je présenterai un montant modeste de la discipline avec des sujets tels que les systèmes de coordonnées et de signer des conventions. 

La première session 

Okay, let's get started. Si vous avez atteint cette page, vous savez comment entrer dans les fichiers d'aide. (Ce tutoriel manuel fait partie de l'ensemble complet des fichiers d'aide disponibles dans SYNOPSYS.) Mais vous ne pouvez pas connaître toutes les manières , ou encore la façon la plus simple. Le plus rapide approche pour beaucoup d'utilisateurs se trouve à la touche F1. Vous pouvez le faire de n'importe où, et si la section d'aide qui s'ouvre n'est pas ce que vous voulez, il suffit de cliquer sur les matières ou index. Le fichier d'aide complet est alors à votre disposition. Une autre façon consiste à taper HELP, qui iront directement à l'index. Et quand vous découvrez quelques-unes des commandes SYNOPSYS, vous pouvez essayer HELP mnémonique de commande +, pour aller rapidement à cet article. Par exemple, tapez HELP DWG pour une explication de l'objectif en tirant fonctionnalité DWG. 

Une fois SYNOPSYS démarre, vous devriez voir des lignes de texte affiché dans la fenêtre de commande. Si votre installation n'a pas été remplie correctement ou si vous êtes dans le mauvais répertoire, vous pouvez obtenir un message qui dit que certains fichiers nécessaires sont manquants, tels que les tables en verre. installation doit toujours être fait dans le répertoire par défaut. Passez en revue les instructions d'installation, et d'appeler au 207/633-3711 OSD si vous ne pouvez pas résoudre le problème. 

La fenêtre de commande émule une fenêtre DOS, ce qui est l'endroit où vous tapez les commandes et où vous verrez le résultat. Mais c'est mieux que d'une fenêtre DOS, car il a les barres de défilement qui vous permettent de revenir pour voir ce qui a précédé. Il tiendra environ 65000 caractères de la production, et il ya deux options qui contrôlent ce qui se passe quand il est plein, sélectionné avec l'élément de menu Options | fenêtre de commande. Si vous sélectionnez Demander fois plein, le programme s'arrête lorsque la mémoire tampon est pleine et vous pouvez alors décider si vous souhaitez supprimer la fenêtre courante ou en ouvrir un nouveau. L'autre option est Recycler fenêtre de commande, qui efface automatiquement la partie supérieure (ce qui est hors de la vue) et de continuer à écrire au fond - de sorte qu'il apparaît pour faire défiler éternellement. 

Les lignes affichées sur l'écran lorsque vous ouvrez le programme ECHO le démarrage Macro SYSTART.MAC, et les définitions à partir de certains symboles AI, à partir de fichiers qui ont été installés avec le programme. Nous aborderons ces questions dans un chapitre ultérieur. Mais nous voulons d'abord faire quelques opérations simples qui vous montrent quelques-unes des fonctionnalités dont vous disposez. 

Nous allons commencer à l'aide de clics de souris, au lieu de commandes. Cliquez sur le bouton dans la barre latérale that looks like {bmc library.bmp}. qui ressemble à [image: image2.png]


. Vous verrez une liste du contenu actuel de la bibliothèque de l'objectif. Cliquez sur la première, qui devrait dire "ID du MIT 1 à 2 LENS micron» (si votre bibliothèque n'a pas été modifié depuis l'installation). Puis cliquez sur OK. Maintenant, cliquez sur le bouton [image: image3.png]


 dans la barre latérale. Vous allez voir un dessin de la lentille sur votre moniteur. Maintenant, cliquez sur le bouton [image: image4.png]


. Ceci vous amène à l'objectif à portée de main des données SPS tableur. Voici Vous pouvez changer ce que vous voulez, puis cliquez sur le bouton "Fermer". 

Il ya plusieurs façons d'interagir avec SYNOPSYS, et le SPS-vous simplement essayé fonctionnalité est un que la plupart des gens peuvent être utilisés avec peu d'instruction. Parmi les autres sont en fait plus rapide et plus puissant, cependant, et vous verrez des exemples d'entre eux dans le texte suivant sections de ce manuel. Le plus puissant de tous est, bien sûr, le langage de commande. 

Même si vous ne vous tapez une commande, et tout faire à partir des menus et barres d'outils, en arrière-plan presque tout est vraiment en cours d'exécution de commandes générées automatiquement par ces fonctionnalités. Pour utiliser les commandes vous-même, il suffit de les taper dans la fenêtre de commande, comme vous le faire les exercices qui suivent. 

Mode de commande d'entrée 

Une commande SYNOPSYS est une chaîne de caractères qui rend le programme de prendre une action spécifique immédiatement. Type 

INT 

et appuyez sur la <CR> (ou "Enter") clé. (Vous devez toujours appuyer sur cette touche après avoir tapé une chaîne de commande, bien que généralement le manuel ne le dit pas.) Vous avez également pu taper le mot entier "interactive", mais il suffit de saisir uniquement les trois premiers caractères. (Vous trouverez plus tard, à l'aide de l'IA (intelligence artificielle) caractéristique de SYNOPSYS, et en utilisant les tables de verre, que pour les caractéristiques de plus de trois caractères sont parfois nécessaires.) L'INT commande vous met en mode interactif, avec la fonctionnalité AI désactivée (vous quitterez le mode AI tout le temps quand vous obtenez plus d'expérience avec le programme). Vous pouvez aussi utiliser les boutons de la barre d'outils [image: image5.bmp] et [image: image6.bmp] pour activer le mode AI sous et hors tension. SYNOPSYS commandes fonctionnent en mode, mais en mode AI vous pouvez faire de nombreuses tâches utiles, juste en tapant une phrase en anglais, si oui ou non il existe une commande pour cette tâche. Vous verrez des exemples d'entrée AI loin dans ce manuel. 

C'est ce qu'on appelle un fichier d'entête de commandement. Le programme ne prend pas de mesures lorsque cette commande est tapé jusqu'à ce que le fichier en entrée est lue. But the program does indicate that it is in the middle of such a file by changing the prompt string. Mais le programme ne indiquer qu'il est au milieu d'un tel fichier en changeant la chaîne d'invite. When you typed INT you probably saw the prompt Lorsque vous avez tapé INT Vous avez probablement vu l'invite 

SYNOPSYS> 

Il s'agit de la commande de base en mode rapide. En mode AI il se transforme en 

SYNOPSYS AI> 

Lorsque vous êtes au milieu d'un fichier d'entrée et de voir une invite différents, toutefois, le programme peut, à ce processus seul point le reste de ce fichier, qui se termine généralement par une END ou d'entrée PLOT. Alors n'essayez pas à ce point de cliquer sur un élément de menu ou l'icône barre d'outils. Vous devez finir ce que vous avez commencé en premier - ou appuyez sur la touche <esc> si vous voulez mettre fin à ce fichier sans le terminer. 

La prochaine chose que vous allez faire est d'entrer les données pour un objectif singulet, en mode commande. Vous pouvez facilement accéder à cette lentille avec les boîtes de dialogue SYS et SPS (les caractères gras indiquent que ces commandes sont valables SYNOPSYS), qui vous permettent de vous suffit de remplir les blancs, mais c'est vraiment pas difficile à faire avec des commandes - et c'est un tas plus vite, une fois que vous savez comment. Comme vous apprendre à utiliser SYNOPSYS vous verrez que ce genre de commentaires est généralement saisi dans un éditeur de macro avant qu'il ne soit envoyé à SYNOPSYS - mais nous le ferons en temps réel pour l'instant. Vous allez tapez les lignes suivantes du texte dans la fenêtre de commande. Si vous faites une erreur dans une ligne, et de trouver votre erreur avant de terminer la ligne avec le <CR> clés, vous pouvez utiliser la touche Retour arrière pour arranger les choses. Ne pas déplacer le curseur avec les touches fléchées pour essayer de changer votre ligne. Rappelez-vous, c'est une émulation d'une fenêtre DOS - qui ne respecte pas les touches fléchées .) vous avez déjà appuyé <CR> Si avant de trouver l'erreur, pour cet exercice, vous pouvez probablement juste rentrer la ligne correctement, puisqu'il s'agit d'une lentille d'entrée du fichier dans lequel l'ordre des lignes d'entrée n'est pas particulièrement important. Tapez la commande suivante les lignes d'entrée: 
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SYNOPSYS entrée est entièrement libre forme presque, ce qui signifie que vous n'avez pas à vous soucier de colonnes que vous tapez dans - mais il ya des exceptions. Dans l'entrée que vous venez de taper le fichier vous a demandé de taper le nom de verre "SK16" sur une ligne par lui-même. Il s'agit d'un cas où les règles habituelles pour l'entrée ne s'appliquent pas, puisque les noms de la plupart des verres optiques nécessitent plus de trois caractères, le programme traite cette ligne différente. Vous pouvez aussi entrer un nom de verre avec une ligne comme 

1 GTB S "SK16" 

où les guillemets dire SYNOPSYS qu'il s'agit d'un mot spécial et il faut tenir compte de tous les personages.
Voyons en détails ce qui s'est passé. Après avoir tapé la ligne RLE, l'invite à l'écran a changé pour 

RLE> 

indiquant que vous étiez au milieu d'un fichier lentille. (Incidemment, le mnémonique dérive de "Read LEns". SYNOPSYS commandes sont conçus pour être faciles à retenir.) Après que vous avez entré une ligne d'identification objectif en commençant par les caractères d'identification. Vous pouvez entrer jusqu'à 33 caractères sur cette ligne pour identifier votre objectif. Ces informations seront imprimées sur vos annonces lentille et tracés graphiques, ainsi que le numéro du journal en cours. Ici vous avez tapé le mot SINGLET. Cette information est seulement pour votre convenance, pour vous aider à garder une trace de vos lentilles. 

La ligne suivante donne une description de l'objet coordonnées. Il existe sept types de description de l'objet que vous pouvez utiliser, décrit en détail au chapitre 3. Dans ce cas, nous utilisons la forme de l'objet OBB, normalement la plus pratique lorsque l'objet est à l'infini. Les chiffres de cette ligne de préciser que trois des sept arguments valables possible sur une ligne OBB: zéro pour l'angle des rayons marginaux à la première surface (parce qu'il vient de l'infini), 1 pour le semi-angle de champ en degrés, et 25,4 pour l'ouverture du faisceau semi axial sur le plan vertex première surface. Il ya effectivement pas beaucoup de formats trop dans SYNOPSYS que vous devriez apprendre à ce stade - et vous pouvez simplement utiliser la fonction SYS de dialogue pour entrer ces données si vous oubliez le séquence - mais celui-ci je vous suggère de l'apprendre par cœur. (Ou, si vous préférez, vous pouvez saisir l'objet (et l'élève) de définition avec l'Assistant d'élèves. Il suffit de taper MPW et remplir les cases.) Nous avons mis la lentille en unités de MM, et a ensuite défini trois longueurs d'onde avec le CDF code. Cet article vous évite de taper les longueurs d'onde réelle vous-même, mais il ya d'autres options aussi. Les lignes suivantes sont presque équivalentes: 

WAVL CDF

WAVL .6563 .5876 .4861

WA1 .6563 .5876 .4861 
La principale différence est que l'option WAVL requiert exactement trois ou cinq longueurs d'onde (ou «CDF»), tandis que l'option WA1 accepte n'importe quel nombre de un à cinq. Une autre différence: après avoir entré cinq longueurs d'onde avec WA1, vous pouvez entrer jusqu'à cinq autres avec WA2 .... Cela vous donne un maximum de dix longueurs d'onde tout à fait. La plupart des fonctionnalités d'analyse d'images ont une option pour évaluer l'image soit en une seule couleur ou à toutes les longueurs d'onde est défini actuellement, et cela vous donne une période de dix- analyse de la couleur si vous avez défini toutes les longueurs d'onde sur dix. Une troisième différence concerne l'ordre des couleurs. L'entrée WAVL définit automatiquement la seconde longueur d'ondes que les couleurs primaires, et la première et la troisième que le court et grandes longueurs d'onde pour l'analyse des aberrations. Vous pouvez lire à ce sujet dans le chapitre 3. L'option WA1 nécessite généralement un ordre de couleur de définition explicite, décrite dans la même section. 

Par défaut, le programme de tous les poids des longueurs d'onde aussi, mais vous pouvez entrer votre propre poids avec les options ... WT1 et WT2 .... Le nombre de poids qui sont entrés doit être égal au nombre de longueurs d'onde qui ont été inscrits. Ces données peuvent être saisies interactive avec les boîtes de dialogue MMC ou SYS, et peut être généré automatiquement avec l'Assistant MSW Spectrum. 

Jusqu'à présent, tout cela devrait être assez facile. L'entrée mnémonique pour les données de surface est le plus souvent auto-explicative; RD signifie rayon, TH signifie l'épaisseur et la GTB S est pour le verre de table, Schott - suivi par le type de verre sur la ligne suivante. Le modèle utilisé par la plupart des SYNOPSYS entrée est celle utilisée ici: un mnémonique suivie par une ou plusieurs entrées numériques. L'ordre de ces paires mnémonique-argument est dans ce cas n'est pas important; vous pourriez avoir pénétré dans la TH avant la RD, par exemple. Vous remarquerez également que les données appliquée à une surface donnée toujours commencer par le nombre de surface, dans la plupart des cas, il n'a pas d'importance si vous entrez ces lignes dans un ordre particulier. 

Le mnémonique YMT mérite une petite explication. Ceci est un exemple d'une épaisseur de résoudre, où la valeur réelle de l'épaisseur n'est pas entré avec les données de l'objectif d'autres. Il existe de nombreux types de résoudre disponibles, décrits au chapitre 3, qui peut s'appliquer soit un rayon de courbure ou à une épaisseur, et qui les honneurs du programme en continu. La solution ici contrôles de l'épaisseur de la surface 2 (vraiment un espace aérien) en précisant que les rayons paraxial marginal devrait avoir une hauteur de zéro à la surface suivant, qui est le plan de l'image dans ce cas. D'où vient le zéro vient-il? Comme la plupart des mnémoniques, l'entrée YMT peut accepter un argument. Si nous étions entrés, par exemple, YMT 0.5 sur cette ligne, la valeur cible aurait été de 0,5 mm au lieu de zéro. Il s'agit d'une application d'une règle générale: Si un argument numérique est nécessaire après un mnémonique, mais n'est pas entré, le programme aura une valeur de zéro pour cette quantité. Il ya aussi des cas où certains des arguments sont la suite d'un mnémonique option, et en les laissant sur les résultats dans une valeur par défaut, pas nécessairement à zéro. Afin de distinguer entre ces cas, le manuel indique les données facultatives en joignant la description des données entre crochets [], tandis que les données requises sont entre accolades (). Nous avons donc a demandé que l'objectif doit toujours être mise au point, paraxially. Une fois le fichier RLE ensemble a été lu, le programme va calculer la valeur correcte pour cet espace aérien. Si nous changer ultérieurement, par exemple, le rayon de la surface, cet espace sera automatiquement modifié à la suite. 

Le plan de l'image est sur la surface 3, pour lequel nous sommes entrés dans aucune donnée à tous, sauf pour le nombre de surface. Just entrant le numéro déclare l'existence de la surface, et en l'absence d'autres données ont été saisies, le programme ne prend que la valeur par défaut: un appartement surface suivie d'AIR. De nombreuses fonctions de SYNOPSYS appel à l'évaluation de la qualité d'image, et c'est presque toujours prises à la surface de famille dans le système. Si, par erreur, surface 3 ont été laissés de côté, le programme serait ensuite évaluer les qualité d'image sur la surface arrière de la lentille - pas une bonne idée. 

Lorsque l'ensemble du dossier a été lu, le programme répondra avec la sortie du programme-raytrace paraxial, donnant quelques-ordre premières propriétés du système. 

GIHT         FOCL        FNUM         BACK        TOTL         DELF 7.43108    425.72618      8.38044   412.68628      8.00000     0.00000

Opérations de base: 

Maintenant, nous allons faire quelques manipulations de base avec cet objectif. Supposons que vous voulez une impression papier de la ligne ci-dessus, qui, au moment existe seulement sur votre écran. Vous pouvez simplement cliquer sur l'outil imprimante [image: image8.bmp], mais ce serait imprimer la totalité du contenu de la fenêtre de commande, que vous ne voulez probablement pas. Si vous n'avez pas besoin que les autres données qui sont affichées dans la fenêtre, il suffit de l'effacer avec la commande) sur certaines armes classiques (Clear Command Window, puis entrez le commande que vous souhaitez imprimer, dans cette PXT cas, la commande raytrace paraxial. Cliquez ensuite sur le bouton d'impression. 

Voici une autre façon d'obtenir votre impression: d'abord, faire une nouvelle fenêtre de commande en tapant NCW ou en cliquant sur le bouton [image: image9.bmp], puis tapez la commande PXT dans cette fenêtre et cliquez sur le bouton de l'imprimante. Un autre moyen facile utilise la commande PON. C'est simple, si ce que vous voulez imprimer peut facilement être recréé dans la nouvelle fenêtre, comme dans ce cas - mais que faire si on ne peut pas, et que vous voulez imprimer seulement une partie du contenu de la fenêtre courante? Il est une procédure pour cela aussi, a expliqué dans la section d'aide sous le commandement de la fenêtre. 

Vous pouvez également demander un PXT qui donne la surface par surface coordonnées des deux rayons paraxial qu'il traces, avec la commande PXT P. Si la lentille est assez longue et que vous voulez seulement une partie de la liste, vous pouvez entrer, Par exemple, PXT 13 22, qui ne ferait que la liste des rayons dans la section des surfaces de 13 à 22. Ce format fonctionne avec de nombreuses caractéristiques de SYNOPSYS qui impriment par la surface des données de surface.  Voici la sortie de la commande PXT P: 

PARAXIAL RAYTRACE DATA

 SURF        Ymarg     U'marg      Imarg          Ychief    U'chief     Ichief

 _____________________________________________________________________________

 OBJ       0.00000  2.540E-11               -1.74551E+10    0.01746

 APS      25.40000   -0.09725    0.25400         0.00000    0.01077    0.01746

   2      24.62201   -0.05966    0.06058         0.08618    0.01780    0.01132

 IMG       0.00000                               7.43113

         GIHT         FOCL         FNUM         BACK         TOTL         DELF

      7.43113    425.72911      8.38049    412.68917      8.00000      0.00000
	Dans la liste ci-dessus, le "Y" fait référence à une hauteur ray, le "U" à un angle de réfraction après, et "I" à l'angle d'incidence. Ray A est le rayon marginal, et B est le rayon principal. 

La commande suivante est celle qui vous utilisez fréquemment pour obtenir une liste des spécifications des verres. Tapez la commande 
	[image: image10.png]


 


SPEC. 

ID SINGLET                                1842            08-JUL-99   10:03:38

 LENS SPECIFICATIONS:

 SYSTEM SPECIFICATIONS

 ______________________________________________________________________________

 OBJECT DISTANCE    (TH0)       INFINITE  FOCAL LENGTH     (FOCL)      425.7262

 OBJECT HEIGHT     (YPP0)       INFINITE  PARAXIAL FOCAL POINT         412.6863

 MARG RAY HEIGHT   (YMP1)        25.4000  IMAGE DISTANCE   (BACK)      412.6863

 MARG RAY ANGLE    (UMP0)         0.0000  CELL LENGTH      (TOTL)        8.0000

 CHIEF RAY HEIGHT  (YPP1)         0.0000  F/NUMBER         (FNUM)        8.3804

 CHIEF RAY ANGLE   (UPP0)         1.0000  GAUSSIAN IMAGE HT(GIHT)        7.4311

 ENTR PUPIL SEMI-APERTURE        25.4000  EXIT PUPIL SEMI-APERTURE      24.9109

 ENTR PUPIL LOCATION              0.0000  EXIT PUPIL LOCATION           -4.8420

 WAVL (uM) .6562700 .5875600 .4861300

 WEIGHTS   1.000000 1.000000 1.000000

 COLOR ORDER    2   1   3

 UNITS                             MM

 APERTURE STOP SURFACE (APS)        1    SEMI-APERTURE    25.45751

 FOCAL MODE                        ON

 MAGNIFICATION           -4.25726E-10

 POLARIZATION AND COATINGS ARE IGNORED.

 SURFACE DATA

 ______________________________________________________________________________

 SURF         RADIUS      THICKNESS    MEDIUM         INDEX    V-NUMBER

 ______________________________________________________________________________

   0        INFINITE       INFINITE    AIR

 APS       100.00000        8.00000    SK16         1.62041       60.32 SCHOTT

   2       156.00000      412.68629S   AIR

 IMG        INFINITE

 KEY TO SYMBOLS

______________

 A  SURFACE HAS TILTS AND DECENTERS    B  TAG ON SURFACE
 G  SURFACE IS IN GLOBAL COORDINATES   L  SURFACE IS IN LOCAL COORDINATES

 O  SPECIAL SURFACE TYPE               P  ITEM IS SUBJECT TO PICKUP

 S  ITEM IS SUBJECT TO SOLVE           M  SURFACE HAS MELT INDEX DATA  

Notez que l'épaisseur de la surface 2 a été calculé par le programme, et que les quantités indiquées pour paraxial POINT FOCAL et image de distance sont les mêmes (parce que la surface 3 est au foyer paraxial). Le S suivant épaisseur 2 vous indique qu'il ya une solution en effet. 

Intelligence Artificielle 

Maintenant, nous allons avoir du plaisir. Si vous voulez savoir, par exemple, le F / numéro de la lentille, vous pouvez toujours regarder la liste SPEC - mais ça ne serait pas agréable de simplement demander au programme de ce que vous voulez au lieu de choisir par la sortie de il? Vous pouvez le faire avec SYNOPSYS, en utilisant le Al (intelligence artificielle) caractéristique. Si l'invite de commande ne lit pas "SYNOPSYS AI>", tapez "AI" pour activer cette fonction. Ensuite, tapez le texte suivant sur le clavier: 

FNUM? 

La question FNUM? est entrée en vigueur du AI programme. Il répond avec 

SYNOPSYS AI> FNUM? 

The F/number or 1/Beam Diam.  in afocal mode (FNUM) is  8.38043678

Vous pouvez demander, et le changement, une variété de quantifier à l'aide AI. Les formats sont fondamentalement tout simplement phrases en anglais, décrit dans les sections suivantes de ce manuel. Pour l'instant, pour la pratique, le type de questions lors de la session échantillon donné ci-dessous. Vous tapez le texte en gras et le programme répond avec le reste. 

SYNOPSYS AI> PRINT BACK  The paraxial image distance (BACK) is    412.68628752 

SYNOPSYS AI> WHAT IS THE SPHERICAL ABERRATION? The third-order spherical aberration sum (SA3) is  0.82349474 

SYNOPSYS AI >SA3? The third-order spherical aberration sum (SA3) is  0.82349474 

SYNOPSYS AI> WHERE IS THE STOP?

The aperture stop is on surface number 1 

SYNOPSYS AI >PUT THE STOP ON 2 
The aperture stop is on surface number 2

SYNOPSYS AI> 2 TH? 

The thickness or spacing of surface number 2 is  412.68628752 

SYNOPSYS AI>2 TH = 412 

The thickness or spacing of surface number 2 is  412.00000000 
Comme vous pouvez le voir, le programme Al est très flexible; de nombreux types de phrases vous permettra d'examiner ou de modifier une quantité. Pour voir une liste de vocabulaire, il suffit de demander Al pour vous montrer les sujets en cours de validité, les verbes, et les conditions: 

SUBJECTS?

VERBS?

CONDITIONS?

Chapitre 15 de Manuel de l'utilisateur du décrit les caractéristiques Al longuement. Pour l'instant, remarquez que dans les exemples ci-dessus nous avons utilisé la SA3 mnémonique comme synonyme de troisième ordre aberration sphérique (beaucoup de mots ont des synonymes), et que lorsque la valeur explicite d'épaisseur 2 a été conclu, le programme automatiquement supprimé le YMT résoudre. Pour le moment l'objectif n'a pas l'accent résoudre, nous allons donc remettre po Cela se fait avec un fichier CHG: 

CHG

2 YMT

END

Même si le programme est maintenant en mode Al, il accepte toutes les commandes en mode d'entrée normal ainsi. Par exemple, pour obtenir exactement la première partie d'ordre d'une liste SPEC, vous pouvez taper 

SPEC SYS

qui est une autre variation utile que vous devriez essayer maintenant. 

Terminons ce premier exercice avec des commandes d'analyse simple. Les commandes sont en caractères gras ce que vous devez taper sur le clavier, le reste est sortie du programme. 
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Voici comment obtenir le chemin d'accès du marginal véritable rayon axial en couleur 2, en champ nul, élève de coordonnées (0,1), sur chaque face: 

SYNOPSYS AI>RAY 2 0 0 1 SURF

   

INDIVIDUAL RAYTRACE ANALYSIS

SYNOPSYS AI>RAY 2 0 0 1 SURF 

 INDIVIDUAL RAYTRACE ANALYSIS

 FRACT. OBJECT HEIGHT               HBAR      0.000000   GBAR      0.000000

 FRACT. ENTRANCE PUPIL COORD.        YEN      1.000000    XEN      0.000000

 COLOR NUMBER                          2

                            RAY VECTORS         (X DIR TAN)  (Y DIR TAN)  (INC. ANG.)

 SURF             X            Y            Z           ZZ           HH          UNI

 ___________________________________________________________________________________

  OBJ       0.000000     0.000000     0.000000     0.000000 2.540000E-11

    1       0.000000    25.400000     3.279578     0.000000    -0.099743    14.714339

    2       0.000000    24.732379     1.973024     0.000000    -0.062300     3.426229

  IMG       0.000000    -0.855319     0.000000

 SYNOPSYS AI>

Dans cette commande, le numéro de la couleur "2" a été demandé explicitement. Mais depuis le 2 couleur est aussi la couleur primaire, vous pourriez avoir entré "RAY P 0 0 1 SURF". Le "P" est valable dans la plupart des commandes qui nécessitent un certain nombre de couleurs , et il renvoie à la couleur primaire. 

La commande que vous venez d'entrer est décrite dans le Manuel de l'utilisateur dans un format comme 

RAY { ICOL / P } HBAR XEN YEN [ SURF / 0 ] GBAR

où les arguments soulignés sont les entrées qui doivent être remplacés par des numéros. Les mnémoniques que vous voyez ici sont utilisés dans les manuels: ICOL est le nombre de couleurs, HBAR est le domaine fractionnaire dans la direction Y, Xen et YEN sont élève fractions coordonnées, et GBAR est le domaine fractionnaire dans la direction X - qui n'existe pas dans cet objectif, puisque nous avons défini que le domaine dans la direction Y jusqu'ici. La notation (ICOL / P) signifie que vous devez entrer un numéro de la couleur ou la lettre P. 

La géométrie impliqués dans les listes ci-dessus est expliqué ci-dessous. 
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Un dernier mot sur l'IA avant de terminer ce chapitre. Afin d'être convivial, le programme d'IA vous dira si vous avez tapé un mot qui n'est pas dans son vocabulaire, et laissez-vous simplement rentrer ce mot, au lieu de retaper toute la phrase. Par exemple, si vous demandez à 

What is the rrd of surface 3?

le programme ne reconnaît pas «RRD» et vous demande de rentrer quatre personnages à partir de ce mot. Si vous alors tapé «rad» (quatre personnages, comme l'a demandé), la phrase serait traitée correctement. Puisque vous êtes un débutant vous aurez probablement les erreurs de saisie et de faire voir ce message quand vous avez l'intention d'entrer une commande qui n'est pas une peine AI. Vous pouvez alors vous suffit d'appuyer sur la touche <esc> pour lancer la ligne de plus, ou appuyez sur la touche Entrée sans taper quoi que ce soit - ou vous pouvez activer désactiver le mode AI si cela s'avère être un problème. (Type int, ou cliquez sur le bouton [image: image13.bmp]). 

Le chapitre suivant décrit quelques-uns d'entrée plus sophistiquée, l'utilisation de l'éditeur de macros, et certaines caractéristiques graphiques. 

Pour le chapitre 2 

